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ATTI ASSEMBLEARI VII LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 12 GENNAIO 2010, N. 164 

PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI 

PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE — VITTORIO SANTORI 

PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI 

Consiglieri segretari Michele Altomeni e Giacomo Bugaro 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa dott.ssa Paola Santoncini. 

Alle ore 10,30, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta 

la seduta dell'Assemblea legislativa regionale e, non essendovi obiezioni, dà per letti i processi 

verbali delle sedute nn. 161 e 162 del 15 dicembre 2009, i quali si intendono approvati ai sensi 

dell’art. 29 del Regolamento interno. Dopo aver dato lettura delle comunicazioni e la parola, 

sull’ordine dei lavori, alla consigliera Ortenzi (chiede ed ottiene l’anticipazione dell’esame della 

proposta di legge n. 300), passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

e INTERROGAZIONE N. 1163 dei consiglieri Binci e Altomeni “Intervento n. 1: 

ripascimento arenili con sabbia di origine sottomarina. Comuni di Civitanova Marche, 

Fermo, Pedaso, Campofilone, Massignano e Grottammare, inserito nel programma 

triennale delle opere pubbliche 2009/2010 approvato con deliberazione di Giunta 

regionale 13 ottobre 2008, n. 1347”. 

Risponde l’ Assessore Carrabs. 

Replica l’interrogante consigliere Binci che si dichiara insoddisfatto della risposta. 

e INTERROGAZIONE N. 1393 del consigliere Pistarelli “Progetto laboratorio di 

emodinamica. Area Vasta 3 — Ospedale di Macerata”. 

Risponde 1’ Assessore Mezzolani. 

Replica l’interrogante consigliere Pistarelli.    
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e INTERROGAZIONE N. 1337 del consigliere Natali “Zona territoriale 13: determina 26 

settembre 2007, n. 145 e 22 gennaio 2008, n. 21”. i 

Risponde l’ Assessore Mezzolani. 

Replica l’interrogante consigliere Natali. 

e MOZIONE N. 384 del consigliere Brandoni “In materia di trasporto ferroviario 

regionale”; 

e INTERROGAZIONE N. 1403 del consigliere Natali “Nuovo orario ferroviario e 

soppressione fermate a San Benedetto del Tronto”. 

(abbinate ai sensi dell'art, 121 del R.I.) 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al 

consigliere Brandoni. 

Intervengono i consiglieri D’ Anna, Binci, Natali e 1’ Assessore Marcolini. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente la pone in votazione con il relativo emendamento 

a firma dei consiglieri D’Anna e Brandoni, dopo aver dato la parola sull'’emendamento ai 

consiglieri D’Anna (che lo illustra), Procaccini e all’ Assessore Marcolini. L’Assemblea 

legislativa approva all’unanimità la mozione n. 384, emendata, allegata al presente processo 

verbale. 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 300 ad iniziativa dei consiglieri Castelli, Massi, Romagnoli, 

Capponi, D'Anna, Bugaro, Sordoni, Minardi, Pistarelli, Ciriaci, Tiberi, D’Isidoro, 

Giannotti, Lippi, Ricci, Giannini, Mammoli, Ortenzi, Mollaroli, Santori, concernente: 

"Istituzione della rete escursionistica della Regione Marche”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza 

consigliera Ortenzi e al relatore di minoranza consigliere Lippi. 

Interviene il consigliere D’Isidoro. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e 

degli emendamenti,    
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 4 

Esame degli emendamenti all’art, 4 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 4 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva con emendamento, 

ARTICOLO 5 

Soppresso. 

ARTICOLO 6 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 7 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 9 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.    
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ARTICOLO 10 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in 

votazione il coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la 

votazione finale della proposta di legge n. 300, emendata, allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L'Assemblea legislativa approva. 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 315 ad iniziativa del consigliere Comi, concernente: 

"Modifica alla legge regionale 9 giugno 2006, n. 5 “Disciplina delle derivazioni di 

acqua pubblica e delle occupazioni del demanio idrico”, 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza 

consigliera Ortenzi e al relatore di minoranza consigliere Lippi. 

Nessuno avendo chiesto di intervenire, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 bis 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di 

legge n. 315, allegata al presente processo verbale.    
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L'Assemblea legislativa approva. 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 293 (testo base) ad iniziativa della consigliera Mollaroli, 

concernente: “Misure di razionalizzazione delle spese per il personale e disciplina 

della risoluzione consensuale del rapporto di lavoro”; 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 272 ad iniziativa dei consiglieri Bugaro, Ciriaci, Giannotti, 

Castelli, Capponi, Brini, Tiberi, D'Anna, Cesaroni, Santori, Massi, concernente: 

“Contenimento della spesa per il pubblico impiego personale dipendente prossimo al 

compimento dei limiti di età per il collocamento a riposo”; 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 288 ad iniziativa dei consiglieri Sordoni, Rocchi, 

D’Isidoro, concernente: “Misure straordinarie organizzative per il contenimento della 

spesa per il pubblico impiego. Esonero dal servizio del personale dipendente 

prossimo al collocamento a riposo. Revisione e riorganizzazione della dotazione 

organica e assunzione del personale”; 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 320 ad iniziativa dei consiglieri Sordoni, D’Isidoro, 

concernente: “Contenimento della spesa per il pubblico impiego. Esonero dal servizio 

del personale dipendente prossimo al collocamento a riposo. Preferenze legge S 

febbraio 1992, n. 104, Revisione e riorganizzazione della dotazione organica e 

assunzione di personale”. 

(abbinate ai sensi dell’art. 66 del R.I.) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che la discussione generale è avvenuta nella seduta n, 155 del 3 

novembre 2009, passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI. 

ARTICOLO 1 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Esame degli emendamenti all’art. 2 
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Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 2 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamenti, 

ARTICOLO 3 

Esame degli emendamenti all’art. 3 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti, 

Esame dell’articolo 3 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 4 

Esame degli emendamenti all’art. 4 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti, 

Esame dell’articolo 4 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 5 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 

Esame degli emendamenti all’art. 6 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 6 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 6 bis (emendamento istitutivo) 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva.    
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ARTICOLO 7 bis DICHIARAZIONE D’URGENZA (emendamento istitutivo) 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in 

votazione il coordinamento tecnico, L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la 

votazione finale della proposta di legge n. 293 (testo base), emendata, allegata al presente 

processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito: 

L'Assemblea legislativa approva. 

e PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 109 ad iniziativa della Giunta 

regionale, concernente: “Piano di tutela delle acque (PTA) — decreto legislativo 3 aprile 

2006. n. 152, articolo 121” 

Il Presidente, dopo aver dato la parola al consigliere Comi (chiede di rinviare, alla prossima seduta 

assembleare, la trattazione della proposta di atto amministrativo n. 109), pone in votazione la 

richiesta di rinvio. L’ Assemblea legislativa approva. 

e PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 86 ad iniziativa della Giunta regionale, 

concernente: “Piano di risanamento e mantenimento della qualità dell’aria ambiente - 

ai sensi del decreto legislativo 4 agosto 1999, n. 351, articoli 8 e 9”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 

consigliere Altomeni e al relatore di minoranza consigliere Parrucci. 

Nessuno avendo chiesto di intervenire, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. 

L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di atto 

amministrativo n. 86, allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L'Assemblea legislativa approva,    
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e PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 130 ad iniziativa della Giunta 

regionale, concernente: “Definizione dei criteri e delle modalità di attuazione degli 

interventi per l’anno 2010 ai sensi dell’articolo 26 della legge regionale 4 giugno 1996, 

n, 18 e successive modificazioni”; 

nuova titolazione “Definizione dei criteri e delle modalità di attuazione degli 

interventi a favore delle persone disabili per gli anni 2010 e 2011 ai sensi dell’articolo 

26 della legge regionale 4 giugno 1996, n. 18 e successive modificazioni”, 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 

consigliere Luchetti. 

Nessuno avendo chiesto di intervenire, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. 

L’Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di atto 

amministrativo n. 130, allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito: 

L’Assemblea legislativa approva, 

e ELEZIONE DI TRE CONSIGLIERI REGIONALI REVISORI DEL CONTO 

DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE. 

(articolo 12 del R.I.) 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE VITTORIO SANTORI) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome, indice la 

votazione a scrutinio segreto. 

OMISSIS 

Conclusa ia votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI 26 

SCHEDE VALIDE 24 

SCHEDE BIANCHE 2 

SCHEDE NULLE 0    
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Hanno ricevuto voti: 

Adriana Mollaroli 1 

Katia Mammoli 2 

Antonio D’Isidoro 5 

Fabio Pistarelli 11 

Mirco Ricci 5 

Il Presidente proclama eletti Revisori del Conto dell'Assemblea legislativa regionale i 

consiglieri Fabio Pistarelli, Antonio D’Isidoro e Mirco Ricci, 

e ELEZIONE DI TRE CONSIGLIERI REGIONALI NELLA COMMISSIONE 

PER LA VIGILANZA DELLA BIBLIOTECA DELL’ASSEMBLEA 

LEGISLATIVA REGIONALE. 

(articolo 13 del Regolamento interno) 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome, indice la 

votazione a scrutinio segreto. 

OMISSIS 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI 21 

SCHEDE VALIDE 19 

SCHEDE BIANCHE 1 

SCHEDE NULLE 

Hanno ricevuto voti: 

Franca Romagnoli 6 

Adriana Mollaroli 8 
Graziella Ciriaci 2 

Raffaele Bucciarelli 1 

Giuliano Brandoni 1 

Sandro Donati 1 

Il Presidente proclama elette nella Commissione per la vigilanza della biblioteca 

dell’ Assemblea legislativa regionale le consigliere Romagnoli, Mollaroli e Ciriaci.    
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e ELEZIONE DI DUE COMPONENTI DEL CONSIGLIO DI 

AMMINISTRAZIONE DELLA COOPERATIVA ARTIGIANA DI GARANZIA 

ARTIGIANCOOP DI ASCOLI PICENO. 

(articolo 28 Statuto ente) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun consigliere può votare un solo nome, indice la 

votazione a scrutinio segreto. 

OMISSIS 

Conclusa la votazione il Presidente, ricordando che i’ Assemblea legislativa nel votare ha preso 

atto delle risultanze istruttorie contenute nel parere della I Commissione assembleare e 

dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità dei candidati, ne comunica l’esito: 

VOTANTI 23 

SCHEDE VALIDE 17 

SCHEDE BIANCHE 6 

SCHEDE NULLE 0 

Hanno ricevuto voti: 

Benedetta Principi 4 

Marcello Testa 9 

Antonella Brandetti 4 

Il Presidente proclama eletto nel Consiglio di Amministrazione della Cooperativa artigiana 

di garanzia ARTIGIANCOOP di Ascoli Piceno il rag. Testa e preso atto che le candidate 

Principi e Brandetti hanno conseguito uguale numero di voti indice una nuova votazione a 

serutinio segreto tra esse. 

Conclusa la votazione il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI 23 

SCHEDE VALIDE 20 

SCHEDE BIANCHE 2 

SCHEDE NULLE i 

Hanno ricevuto voti: 

Antonella Brandetti 12 

Benedetta Principi 8    
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Il Presidente proclama eletta nel Consiglio di Amministrazione della Cooperativa artigiana 

di garanzia ARTIGIANCOOP di Ascoli Piceno la dott.ssa Brandetti. 

Il Presidente dichiara chiusi i lavori alle ore 13,20. 

IL PRESIDENTE 

Raffaele Bwéciarelli 

ICONSIGLIERI SEGRETARI 

Michele Mtofneni 

Giacomo Bugaro 

rosea res" 

  

T
R
E
I
A
 
i
n
 

   




